



购物节里“老来俏”

2019年5月,我跟团去了一趟北欧。在瑞典首都斯德哥尔摩,发生了一件“丢人”的事。那天下午,导游将晚饭安排在一家中式餐馆。饭后我们一行人要赶往下一站,团员中有一名老先生,吃饱饭后,未打招呼便独自走出餐馆,想在附近逛一逛。谁知走不多远,老先生便迷了路。这边厢,大家吃饱饭后上了车,一点名,少了一位。有人道,赶快给他打电话!与他一道的同乡说:他拿的是2G“老头机”,不智能,在这里无法打电话。眼看离开船的时间越来越近,无奈之下,司机只好开车。万幸的是,拐过一个路口,就看到李先生正急匆匆地在赶路。众人齐声大叫,转忧为喜。

智能手机的重要性,于此可见一斑。

刚刚过去的双11购物节,给银发族提供了施展拳脚的机会,他们也加入到了抢购大战中。令人想不到的是,他们最爱买的商品,排名第一的,居然是手机,而且还是iPhone手机!怪不得有年轻的网友调侃:“原来我没买到的iPhone13,都被大爷大妈们抢走了!”

随着社会的进步,科学的发展,智能手机的用途越来越多。曾几何时,人们还在提醒,外出时别忘“伸手要钱(身份证、手机、钥匙、钱包)”,而如今,钱包几乎没人带了,身份证开始走进电子化,而钥

匙也将被指纹渐渐取代。唯一的、须臾不可离的,就是手机了。它比恋人还重要,比吃饭还要紧。

想当初,智能手机一亮相,最受年轻人青睐。但同时,也对老年人来了个下马威,因为它的科技含量高,社会普遍认为老年人玩不转。万万没有想到,老年人却没有被吓倒,而是“明知征途有艰险,越是艰险越向前”,如今把个智能手机使得如同孙悟空手中的金箍棒一样,得心应手,游刃有余。实践证明,老年人更需要智能手机。年轻人较少操作的一些功能,老年人却非常依赖。比如导航、定位、坐公交、看新闻、听戏曲等等。

或许熟能生巧,或许胆子越练越大,老年人竟然挑肥拣瘦起来,还去与年轻人“抢”iPhone。真是越老越“浪”,越老越俏了。

看到这里,你是否对日益逼近的老龄化社会有了几分乐观?



文/孙贵颂 图/闫七郎

爱电竞就不要伤害她

马良德

本人先前未接触过电子竞技,对相关技法、甚至是电竞术语均存在“盲点”,把电竞玩嗨是一部分人的趣事,不关我事。而今不得不为某些电竞粉丝侧目了。此事缘于11月7日在冰岛举行的2021年英雄联盟S11全球总决赛中,中国电子竞技俱乐部EDward Gaming(简称EDG)战胜卫冕冠军韩国队,获得冠军。

EDG夺冠,值得粉丝祝贺。之前,粉丝发起了“EDG夺冠flag”的网络活动,如果EDG赢了,或宣称

去舔厕,或扬言把女友裸照发到网上,或发毒誓把妈妈杀了。而EDG赢了,粉丝立下的flag就得兑现,有裸奔者、有向舍管阿姨求婚者、还有父亲将女儿头发剃光,期间,粉丝聚集、喊楼多有发生。

局外人不知“玩”家苦,十年磨一剑,要的是真功夫。而且电竞已入选亚运会项目,逐渐得到主流社会认可,不再是早年的人们眼中的“打游戏”了。EDG夺冠,值得庆贺,但此番庆贺暴露出某些粉丝的不良形态和心理,与法治社会秩序

和公序良俗相悖,甚至越过法律的底线。庆贺需讲究方式和方法,无论现实中还是网络上的庆贺,过火了就会出格,出格了就违背了庆贺的初衷。臭名昭著的足球流氓也会以某一支球队为旗帜,球队赢了,便狂欢庆贺,狂到“出格”便打砸抢烧;输了,还是打砸抢烧,以宣泄失望和不满情绪。庆祝EDG夺冠,结果表现出格,想来应该不是粉丝们的初衷,但激情燃烧下失去了理智,这不是广大受众所希望看到的。电竞本身没有过错,错的是那些以爱的名义非理性对待的人。非理性的狂欢注定要危害社会和公众。

对特定人而言,EDG夺冠,与女孩头发无关,与舍管阿姨的爱情也无关。想来,很多是无关。理性之下,电竞爱好者自管左右开弓废寝忘食敲键盘,他人自管风花雪夜青灯古卷,两不相干,也不相害。

讽刺与幽默 新媒体矩阵



讽刺与幽默报强国号
(下载学习强国APP,点击“我的订阅”,添加讽刺与幽默报强国号。)

扫一扫 关注我们